

## 开发区(三水街道)构建“一核引领、多点联动”理论宣讲格局

本报讯(通讯员 任雅琪)日前,开发区(三水街道)积极响应党的号召,依托自身特色与资源优势,构建“一核引领、多点联动”的理论宣讲格局,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,切实增强学习宣传贯彻全会精神的政治自觉、思想自觉、行动自觉,以多元化、互动化、深入化的形式,推动党的创新理论在基层落地生根、开花结果。

智趣问答启航,汇聚群心群力。开发区(三水街道)积极创新学习模式,举办了一场别开生面的“理论之光·全会领航”活动。此次活动以知识问答形式,将理论融入趣味挑战中,激发了群众的参与热情。问答题目涵盖重要论断、政策导向及实践要求等内容,采用“快问快答”“你问我答”等互动形式,在趣味游戏中实现

知识的传递与分享,有效促进理论学习的深入与普及。

专题宣讲聚力,园区深度解读。市委宣讲团成员、市工业和信息化局党组书记刘江明至开发区开展专题宣讲,围绕会议主题,从理论与实践相结合的角度,对会议精神进行深度剖析和解读。宣讲内容丰富,既有宏观层面的政策解读,又有微观层面的案例分析,使参会人员受益匪浅。此外,开发区联合园区企业组织一系列专题宣讲活动。这些专题宣讲活动为园区党员干部群众提供宝贵的学习机会,进一步推动全会精神贯彻落实。

原文逐条细学,社区全面覆

盖。三水街道各社区组织开展“原文逐条学,精神人民心”学习活动,各社区以主题党日、新时代文明实践站为载体,社区党员干部群众齐聚一堂,共同研读会议原文,通过分组讨论、心得分享等形式,逐步深化对全会精神的理解和把握。同时,还利用社区宣传栏、微信网格群等渠道,引导居民群众在日常生活中自觉践行全会精神,共同推动社区和谐发展

与文明进步。下一步,开发区(三水街道)将继续深化理论宣讲工作,以更加多元化的形式和更加丰富的内容,推动学习贯彻党的二十届三中全会精神各项工作走深走实。

### 深入学习贯彻党的二十届三中全会精神

### 开发区布置建筑施工领域安全生产工作

(上接1版)刘志勇结合当前建筑施工安全生产形势,就安全生产监管工作提出具体要求,要统一思想,提高认识,切实落实好各项排查整改工作。各社区(场)、各部门要充分认清当前严峻形势,坚持安全第一、预防为主,以高度的政治责任感,紧盯关键环节,全面排查整治建筑工程领域非报监项目、限额以下项目突出风险隐患。要守土有责,守土尽责,切实担负起安全监管职责使命。全面排查,不留死角。根据“三管三必须”原则,各社区(场)要充分发挥网格化管理作用,常态开展网格动态巡查,各部门要充分发挥条线优势,联动做好部门协同巡查,切实履职,全面排查建筑安全生产风险隐患。专项整治,确保清零。对全面排查出的隐患问题,要精准发力、重拳除患,从根本上清除隐患。责任明确,纵深推进。根据工作职责、责任清单,各社区(场)、各部门务必明确任务分工,督促落实好“四方责任”,坚持服务开发区经济发展大局,聚焦工作重点,形成齐抓共管的工作合力。要强化担当,扛牢责任。各社区(场)、各部门要切实扛起责任担当,切实提升监管效能,逐步完善健全安全生产监管制度,同时督促各在建项目切实履行主体责任,自觉守好法律底线,维护好人民群众生命财产安全,切实营造出开发区(三水街道)安全稳定的发展环境。



日前,锦联社区开展“巧手童心,乐在指尖”手工DIY活动,让孩子相互协作,通过剪切、弯折、拼接等操作,制作出各式各样的创意成品。图为孩子用扭扭棒创作作品。  
钱忠芳 摄

### 打造工作室 激发新动能

## 凝聚“银发”力量助力乡村振兴

本报讯(通讯员 朱莉璠 姜老轩)日前,三水街道在陆庄社区大力推动“文兴”银发工作室建设,引导老党员、老干部依托工作室发挥带头作用,为助力乡村振兴和基层治理贡献“银发”力量。

强化统筹协调,“共建共享”平台阵地。联系老党员、社区干部多次深入摸排,共同讨论协商,在陆庄社区党群服务中心打造“文兴”银发工作室。归纳总结“银发工作室+X”工作理念,探索“党建+服务”“党建+治理”等志愿服务模式,在工作室内融入儿童之家、党群议事厅等功能,推动阵地互用、资源共享、功能融合、发展共促。将工作室成员名单上墙、职责上墙、风采上墙,激发老党员服务基层、服务群众的内生动力。

坚持凝聚力量,打造高素质强有力队伍。选准“头雁队伍”。充分挖掘社区银发人才资源,邀请陆庄社区的两名乡贤——姜堰中医院主任医师王文伯和姜堰二中美术老师王兴来担任

“牵头人”。通过组织引荐、党员自荐、群众推荐等方式,吸纳矛盾纠纷化解、红色宣讲等方面“银发”人才12人。加强与社区老党员、离退休干部交流,对有意愿参与社区工作的优秀银发人才,纳入工作室后备力量,确保工作室不断代。

把准服务方向,推动基层治理提质增效。组织工作室成员,深入村居、学校、企业宣传党的二十大精神 and 习近平新时代中国特色社会主义思想,用最接地气的语言传播党的声音,打通党的创新理论走进千家万户的“最后一百米”。发挥老党员威望高、群众信任等优势,配备“民情小账本”,访民生事、记民情账,收集社情民意,积极调解邻里矛盾、家庭纠纷,为居民营造了安定祥和的居住环境。组织工作室成员,参与志愿服务活动,协助社区“两委”做好传统文化宣传、交通秩序维护、卫生清洁等志愿服务,为基层治理贡献银发力量。

## 开发区突击检查资金管理部门

本报讯(通讯员 章昱煜 杨璐)日前,开发区财审部联合纪工委成立资金安全检查小组,以事先不告知的方式对开发区(三水街道)相关资金管理部门开展突击检查,进一步强化单位内部资金管理风险防范意识,确保资金支付安全。

此次检查采取调阅相关账证资料、检查制度建设及岗位设置、现场谈话询问、实地查看核实四种方式。检查的主要内容包括岗位与人员管理、各单位银行账户管理、库存现金、财务印鉴保管、网银U盾使用、存款利率等情况。检查结果形成书面汇报,及时指出发现的问题,并要求相关责任部门立即进行整改。

通过此次突击检查,财务人员资金安全更加重视,增强自身对重要岗位、关键环节的风险防范意识,提高风险化解能力,及时消除潜在资金风险隐患,为筑牢资金安全防线提供有效保障。

## 三水街道培育富有区域特色的协商文化

本报讯(通讯员 严鹏)今年以来,三水街道不断拓展协商应用场景、创新协商议事形式,分领域指导各协商主体搭建平台、完善制度,明晰协商的方向路径、拓展协商的深度广度,培育富有区域特色的协商文化,推动政协协商与基层协商有效衔接,不断提升街道社会治理质效。

聚焦群众期盼,做实“小微协商进社区”。坚持“大视野、小切口”,精选党政所需、群众所盼、政协所能的基层小微协商议题,灵活选取议事室、议事亭、议事角、议事广场等,把协商议事建在群众“家门口”,带动界别群众“动”起来,社会各界“融”进来,通过协商议事助推开设“暑期公益托管班”、党群服务中心功能提升、“智慧社区2.0”建设、发展生态循环农业等8件事项。

助力文旅出圈,做优“联动协商进景区”。加强“界别+街道”联动,围绕打造“溱湖湾特色田园乡村示范区”目标,聚焦“小杨人家”“溱湖绿洲”等景区基础设施完善、特色项目挖掘,联合职能部门、景区开展协商议事5次,助力姜堰本土青少年研学品牌打造和“菇菇部落”、状元广场、里下河民俗馆等景点精致提升。

赋能企业发展,做深“全员协商进企业”。组织履职小组成员积极开展“四进四送四提升”活动,广泛收集企业、职工意见建议,推动问题化解,协调解决太平洋精锻新厂区雨水管网工程建设、中裕软管停车难、兰格特雨水管网排水等问题12件。在走访的同时,广泛宣传协商文化,引导企业全员参与协商,将协商理念融入企业党建文化、职工保障、技术革新等日常,不断造浓协商氛围。

新闻热线

88287116

本刊投稿邮箱

1196429223@qq.com